▪ Commune de Forstfeld ▪ Séance du Conseil Municipal du 23 juin 2021 ▪
===================================================================

République Française – Département du Bas-Rhin

COMMUNE DE FORSTFELD

 






Forstfeld, le 14 juin 2021
CONVOCATION

Madame, Monsieur, 

Je vous informe que la prochaine séance du conseil municipal de Forstfeld se tiendra le :
Mercredi 23 juin 2021 à 19h00 à la Salle de Séance avec le masque
L’ordre du jour de cette séance est le suivant :
1- Approbation du procès-verbal de la séance du 30 mars 2021

2- Loi d’orientation des mobilités (LOM) : transfert de la compétence « Organisation de la mobilité » à la Communauté de communes du Pays Rhénan

3- Création, entretien et exploitation des Infrastructures de Recharge des Véhicules Electriques ou Hybrides Rechargeables 
4- Subventions aux Associations

5- Remplacement de l'instruction budgétaire et comptable de la M14 à la M57 

6- Règlement budgétaire et financier 

7- Convention financière portant sur la gestion partagée du service périscolaire du RPI les Tilleuls  
8- Divers
Comptant sur votre présence, je vous prie de croire, Madame, Monsieur, à l’assurance de mes sentiments distingués.








Philippe BOEHMLER









Maire

           SEANCE ORDINAIRE DU CONSEIL MUNICIPAL 

                                                          du 23 juin 2021 à 19h00
Sous la présidence de M. Philippe BOEHMLER, Maire.
Membres présents : BOEHMLER Philippe, DURAND Hervé, Mathis Steeve, RINCKEL Théo, RIES Bernadette, REINHART Bernard, JUNG Patrick, RUPP Florinda, WEISS Cyrielle, LANGER Aurélie, SCHNOERING Katina, BOTTINGER Sascha
Membres Absents Excusés : GRAICHE Joël ayant donné pouvoir à WEISS Cyrielle
 Membres Absents Non Excusés : 

 Secrétaire de séance : Hervé DURAND

Délibération n° 16/2021

OBJET : Approbation du Procès-verbal de la séance du 30 mars 2021
A l’unanimité, le Conseil Municipal approuve le procès-verbal de la séance du 30 mars 2021

Délibération n° 17/2021

OBJET : Loi d’orientation des mobilités (LOM) : transfert de la compétence « Organisation de la mobilité » à la Communauté de communes du Pays Rhénan
Le Maire informe les membres du conseil que la Loi d’orientation des mobilités (Lom) du 24 décembre 2019 redéfinit le schéma d’organisation de la compétence « mobilité » autour de deux niveaux de collectivités :

· Le conseil régional : autorité organisatrice de la mobilité régionale pour un maillage du territoire à son échelle ;
· L’EPCI : AOM locale, échelon de proximité pour favoriser des solutions adaptées aux besoins de chaque territoire.
En vertu de l’article L.1231-1-1 du code des transports, la compétence mobilité se définit autour de 6 blocs de services principaux :

· Le transport public régulier de personnes ;

· Le transport public de personnes à la demande ;

· L’organisation des transports scolaires ;

· La mobilité active ;

· L’organisation des services relatifs aux usages partagés des véhicules à moteur ;
Le territoire du Pays Rhénan ne dispose pas à ce jour de service local de ce type établi par une commune hormis les transports scolaires.

Prendre la compétence « mobilité » ne signifie pas prendre en charge les services organisés par la Région sur le territoire.

En effet les services organisés par la Région sur les lignes situées sur le périmètre de la Communauté de Communes, organisés et financés par la région resteront organisés et financés par la Région. Il s’agit par exemple des lignes des écoliers du RPI de Forstfeld– Kauffenheim – Roppenheim) 

Sans cette prise de compétence par la Communauté de Communes, les communes du Pays Rhénan seraient dessaisies d’office au 1er juillet au profit de la Région.

Ne pas prendre la compétence signifierait qu’au niveau local, on sera dans l’impossibilité de créer ou de soutenir les futurs services locaux, ce qui irait à l’encontre de la stratégie du Plan Climat du territoire qui place les Mobilités comme axe prioritaire.

Dans ce contexte, il est proposé au conseil municipal de transférer à la Communauté de Communes la compétence « organisation de la mobilité ».

Le Conseil Municipal,

VU l’arrêté préfectoral en date du 20 décembre 2017 constatant les statuts de la Communauté de Communes ; 

VU le CGCT et notamment les articles L. 5211-17 et L. 5211-5 ;

VU la loi n° 2019-1428 du 24 décembre 2019 d'orientation des mobilités et notamment son article 8 tel que modifié par l’ordonnance n° 2020-391 du 1er avr. 2020 ;

CONSIDERANT que la Région Grand Est restera Autorité Organisatrice de la Mobilité (AOM) en particulier des transports scolaires ;

CONSIDERANT qu’il est important pour un EPCI de rester compétent sur l’organisation de la mobilité sur son propre territoire ; 

CONSIDERANT la délibération du conseil communautaire en date du 29 mars 2021 ;

DÉCIDE de transférer la compétence « organisation de la mobilité » à la Communauté de Communes, conformément à la Loi d’orientation des mobilités du 24 décembre 2019 ;

PRECISE que la prise de compétence n’est pas assortie de la demande de se faire transférer les services réguliers de transport public ou les services de transport scolaire que la Région assure actuellement dans le ressort du périmètre de la Communauté de Communes et qu’à ce titre la prise de compétence par la Communauté de Communes n’a pas d’impact au 1er juillet 2021 sur ces services organisés et financés par la Région ;

NOTIFIE cette décision à la Communauté de Communes du Pays Rhénan et au Préfet pour suite à donner.
Délibération n° 18/2021
OBJET : Transfert de la compétence « création, entretien et exploitation des Infrastructures de Recharge des Véhicules Electriques ou hybrides rechargeables (IRVE) » à la Communauté de Communes du Pays Rhénan

Le maire informe les membres du conseil municipal que selon le code général des collectivités territoriales (L. 2224-37), les communes ont la charge de la création, de l’entretien et de l’exploitation des infrastructures de recharge sur le domaine public et peuvent le déléguer aux EPCI. 

Au niveau du Pays Rhénan

Dans le Plan Climat Air Energie du Pays Rhénan adopté le 22 septembre 2020, la mobilité tient une place importante et cela se traduit notamment par la volonté de mettre en place une politique de déploiement d’infrastructures dédiées de recharge des véhicules électriques ou hybrides rechargeables (IRVE) ouvertes au public sur voirie.

D’ores et déjà, depuis 2018 et au titre de l’exercice de la compétence « voirie » et de l’intérêt communautaire sur les pôles d’échanges multimodaux – gares, des aménagements ont pu y être réalisés pour pré-équiper des places de stationnement pour des installations futures des points de recharge pour véhicules électriques ou hybrides (IRVE). 

A présent, conformément à l’article L.2224-37 du CGCT, le déploiement opérationnel des infrastructures de charge nécessaires à l’usage de véhicules électriques ou hybrides rechargeables (IRVE) suppose d’abord le transfert de la compétence par les communes à la Communauté de Communes.

Il est proposé au conseil municipal de transférer la compétence à la Communauté de Communes pour créer, entretenir et exploiter les IRVE ; la compétence s’exercera dans les zones délimitées d’intérêt communautaire par la Communauté de Communes (ZAE, secteurs pôles d’échanges multimodaux – gares d’intérêt communautaire, équipements publics d’intérêt communautaire).
Le Conseil Municipal, 
VU l’arrêté préfectoral en date du 20 décembre 2017, constatant les statuts de la Communauté de Communes ; 

VU l’article L.5211-17 du CGCT sur les transferts de compétence ;

VU l’article L.2224-37 du CGCT et notamment Section 6 Energie ;

CONSIDERANT la délibération du conseil communautaire en date du 29 mars 2021 sur la prise de compétence et la définition de l’intérêt communautaire dans les zones délimitées d’intérêt communautaire (ZAE, secteurs pôles d’échanges multimodaux – gares d’intérêt communautaire, équipements publics d’intérêt communautaire) ;

DÉCIDE de transférer la compétence « création, entretien et exploitation des Infrastructures de Recharge des Véhicules Electriques ou hybrides rechargeables (IRVE) » à la Communauté de Communes ;

PREND ACTE de l’intérêt communautaire défini dans les zones délimitées d’intérêt communautaire (ZAE, secteurs pôles d’échanges multimodaux – gares d’intérêt communautaire, équipements publics d’intérêt communautaire) ; 

NOTIFIE cette décision à la Communauté de Communes du Pays Rhénan et au Préfet pour suite à donner.

Délibération n° 19/2021
OBJET : Subventions aux Associations

Le maire informe l’assemblée que depuis quelques années la commune verse de manière automatique une subvention de fonctionnement aux associations du village et autres. 

Après analyse de l’ensemble de ces versements, il parait nécessaire de privilégier nos associations en augmentant notre participation annuelle et d’aider de manière ponctuelle toutes les autres.
Le maire propose de verser : 

· 350 € à l’Association Pétanque de Forstfeld contre 270 € auparavant

· 550 € à l’Association Sportive de Forstfeld contre 320 € auparavant

· 300 € à l’Amicale des Sapeurs-Pompiers de Forstfeld

Après les explications du maire, le conseil municipal décide à l’unanimité d’accorder les subventions suivantes : 

· 350 € à l’Association Pétanque de Forstfeld

· 550 € à l’Association Sportive de Forstfeld 
· 300 € à l’Amicale des Sapeurs-Pompiers de Forstfeld

Délibération n° 20/2021
OBJET : Passage à l’instruction budgétaire M57 au 1er janvier 2022 et vote du règlement budgétaire et financier

L’instruction budgétaire et comptable M14 va être progressivement remplacée par la M57 d’ici le 1er janvier 2024. Ce plan de déploiement prévoit une 1ère vague de transferts dès 2022, une seconde vague en 2023 et une généralisation au 1er janvier 2024. 

Cette nouvelle instruction n’est pas une révolution en soi mais permettra :

· De gagner en souplesse de gestion des crédits budgétaires (possibilités de faire des virements de chapitre à chapitre à l’intérieur de chaque section dans la limite de 7.5 % des dépenses réelles, 

· De se rapprocher encore du plan comptable général utilisé dans le privé

· De passer au CFU (compte financier unique qui regroupera en un seul document le compte administratif et le compte de gestion).

La Direction Générales des Finances Publiques (DGFIP) propose un accompagnement et un appui technique renforcé aux collectivités volontaires qui s’engagent à basculer vers la M57 dès le 1er janvier 2022. La commune de Forstfeld a donc fait le choix de faire partie de cette première vague. 

Le conseil municipal, après en avoir délibéré décide à l’unanimité :

· De passer à l’instruction budgétaire M57 pour la gestion de tous les budgets de la commune à compte du 1er janvier 2022 et de voter le règlement budgétaire et financier 

· De passer au compte financier unique en 2023

· Autorise le Maire à signer toutes les décisions de nature administrative, technique et / ou financière nécessaire à l’exécution de la présente délibération.

Délibération n° 21/2021

OBJET : Convention financière portant sur la gestion partagée du service périscolaire du RPI les Tilleuls

Le maire informe les membres du conseil municipal que le périscolaire du RPI les Tilleuls (Forstfeld – Kauffenheim – Roppenheim) situé à Roppenheim a ouvert le 1er janvier 2016. 

La gestion de cet établissement sous forme de délégation de services, a été confiée à l’association l’AFICEL. A ce titre, il convient de fixer les modalités et les règles de collaboration entre les trois communes en signant une convention financière portant sur la gestion partagée du service périscolaire pour la période 01 janvier 2021 au 31 décembre 2025.

Après avoir entendu les explications du maire, le Conseil municipal à l’unanimité, autorise le maire à signer la convention financière portant sur la gestion partagée du service périscolaire du RPI les tilleuls.

INFORMATIONS
· Elections : Le maire rappelle les élections du 27 juin prochain. Il indique que ces élections sont importantes à l’échelle communale car c’est la Région et le Département qui portent les projets futurs de notre territoire et soutiennent les communes.
· Travaux rue de Hatten :  Le maire informe l’assemblée qu’une réunion avec le bureau d’études Berest, le Département et le responsable sécurité de la CEA a eu lieu le mercredi 9 juin 2021. 

Le dossier tel qu’il avait été proposé ne pouvait pas aboutir car il présentait des anomalies de sécurité. Ils nous ont donc demandés de modifier les plans avant de nous donner leur accord pour démarrer les travaux.
Après l’envoi des nouveaux plans par le bureau d’étude au Département, les travaux ont pu commencer le lundi 23 juin et devraient être terminés fin du mois de juillet. 

Les modifications sont les suivantes : 
· Plus d’écluse à l’entrée du village en venant de Roppenheim, uniquement un marquage au sol de la vitesse et la mise en place d’un grand panneau « Attention priorité à droite dans la commune de Forstfeld »
· Le feu tricolore sera un peu déplacé par rapport à ce que nous avions prévu au départ

· Organisation de la commémoration du 14 juillet : Le 1er adjoint demande si tout le monde valide le compte rendu de la commission évènementielle et si tous valident le poste auquel ils ont été affectés. L’ensemble des conseillers municipaux valide la proposition de Cyrielle WEISS concernant le dresse code vestimentaire pour la soirée à savoir bleu blanc rouge. 
· GIVE BOX : Le premier adjoint indique que la Give Box sera installée au plus tard le 14 juillet. Sara SAIDI et Loïc PFEIFFER ont vraiment fait un super travail quant à la fabrication de cette maisonnette. Nous ne nous attendions pas à un résultat pareil, les premières photos qu’ils nous ont fait parvenir sont très rassurantes. Il nous faut maintenant valider un des noms qu’ils nous ont proposés. 
Après un tour de table, le choix du nom de la Give box sera « Trocs’Feld »
· Commission jeunesse : Philippe BALL relate le déroulement de la réunion avec les jeunes du village de 10 à 18 ans. Nous avons des jeunes adolescents qui ont envie de s’impliquer et de faire des choses pour la commune.
Première décision est de créer un groupe « jeune de Forstfeld » sur le réseau social Instagram. Ils sont ravis d’avoir été sollicités et sont dans une dynamique de vouloir mieux vivre à Forstfeld. Ils sont pleins d’idées et enthousiastes d’être entendus. 
Très bon échange !
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                                    Réceptionné à la Sous-Préfecture de HAGUENAU, le 25 juin 2021

